

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécselt hához küldve:
egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr.,
negyed évre 1 frt. 25 kr.
Egyes szám 10 kr.
Megjelenik minden szombaton.
Egyes számok kaphatók Weidinger N.
könyvker. (Széchenyi-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:
Egy öt hasábol petít sor egyszeri
megjelenésért 6 kr., 3-szor 5 kr.,
10-szerért 4 kr. Ázelenél. — Minden
hirdetés után 30 kr. költségdíj áze-
tendő. A nyiltér 1 petít sora 10 kr.
A hirdelési díj előre ázelenél.

SZERKESZTŐI IRODA:
Ó-pósta-utca 16-ik szám.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban,
Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden pósthivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:
János-utca 8-ik szám.

Felhívás előfizetésre!

Jelen számunk e félévben az első, melynek szétküldése alkalmával tisztelettel kérjük lapunk eddigi előfizetőit, hogy legyenek szivesek előfizetéseiket mihamarabb megújítani s lapunk terjesztését eszközölni ismerőseik körében.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 5 frt. —
Fél évre 2 „ 50.
Negyed évre 1 „ 25.
A „PÉCSI FIGYELŐ“ szerkesztősége.

Pécs, július 5.

Haksch Emil visszalépése következtében, a „Pécsi Figyelő“ felelős szerkesztésével megbízatván, midőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni szerencém van, röviden jelezni kívánom az irányt és szellemet, melyben e lap vezetetni fog.

E lap a függetlenségi párt programjának, mely kívánja, hogy: „Magyarország legyen önálló, független magyar állam, mely minden idegen beavatkozástól menten intézze minden ügyeit, mely teljes önállósággal birjon a polgári közigazgatáson kívül: a hadügy, pénzügy, külképviselet és a közgazdaság minden ágában,“ — óhajtván szerény harciosa lenni, a lap megalapításakor kitűzött álláspontra visszahelyezkedve, országos politikai dolgokban határozottan függetlenségi marad. Társadalmilag: a polgári egyenjogúság magasztos eszméjének megvalósítására fog törekedni. Megyei, városi és községi ügyekben, a pártoskodást teljesen mellőzve, kizárólag a közérdek mellett fog harcolni.

Meggyőződésünk lévén, hogy egyrészt: szeretett hazánk jóléte és jövője, nemzetiségünk fennállása, biztosítása és nagysága csak is az általunk vallott elvek diadalra jutása által érhető el; másrészt: hogy a megyei és városi közigyuek, valamint a társadalmi életre, a merev pártoskodásnak fenmaradása veszélyes.

Célja lesz a lapnak: a köztívvel-
lődest és közerkölesiséget előmozdítani, a megyei és városi közigazgatásban uralgó kóros állapotokat gyógyítani, a közügyekben egységes előnyére és a közönség hátrányára elharapódzott s mindig nagyobb mérvet öltetni látszó pártoskodást meggyengíteni, elenyésztetni. Öröködni fogunk, hogy a közigazgatás jó irányban és részrehajlatlanul vezetessék, a közvagyon czélirányosan és helyesen kezeléssék. — A visszaéléseket ostorozni, a hibás kinövéseket kiirtani törekvéstink leend. Ily elveket, ily irányt leend magasztos hivatása e lapnak jövőben követni, mely hivatásunk betöltésénél mindig tárgyilagosak leendünk és az illem körében maradunk, de azért az igazságot el nem hallgatva, szigorú bírái leszünk a visszaéléseknek, bárkinél és bárhol észleljük azokat.

Hogy azonban e nagy és terhes feladatnak megfelelői képesek leheszünk, szükségünk lesz a nagy közönség jó akaratu szellemi és anyagi támogatására; mert csak is ily támogatás mellett teljesíthetjük az elvállalt terhes munkát, csak így juthatunk el a kitűzött czélhoz, a melyet mi egész erőnkkel elérni iparkodni fogunk.

Kérjük tehát a nagyérdemű közönséget, hogy szellemi és anyagi pártfogásával lapunkat támogatni kegyeskedjék.

Kis József.
felelős szerkesztő.

— **A szellem munkásainak joga.**
E hó elsejével fontos törvény lépett életbe: a szerzői jogról szóló törvény. Eddig a magyar írók tulajdona olyan volt, mint a Csáky szalmája; most már törvényi védelem a szélhámosság s kapzsiság ellen. Szívből óhajtok, hogy a törvénynek fogantatja legyen s a magyar íróvilág anyagi egzisztenciáján is kedvező fordulatot teremtsen. Együttal megemlítjük, hogy a kereskedelmi miniszteriumban iktató-könyvet fognak vezetni, melyben a szerzők bejelentésére nyilván tartják azon műveket, melyekre a törvény védelme kiterjesztetik.

— **Kikre támaszkodik a kormány?**
A választás eredménye szerint van a kormánynak 50 tól kerülete, 9 orosz kerülete, 15 szerb kerülete, 45 oláh kerülete, vagyis a kormánypártnak többmint fele, 119 képviselő nemzetiségi kerületekből került ki. Ha még ehhez hozzáadják a 40 horvát képviselőt szavaztat, világos, hogy a kormány a nemzetiségek segítségé-

vel tulsulyozza a magyarságot, valamint az is kétségtelen, hogy a kormánynak a magyarságban gyökere nincs.

— **Államtitkár-jelölt.** Az elhunyt Prónay József helyébe Gromon Dezső volt főispánt emlegetik belügyminiszteri államtitkár-jelöltnek. Gromon jelenleg csángóbiztos. Alatta indultak meg a csángó-kivándorlások, mi nem a legkedvezőbb világításba helyezi biztos működését. Kinevezését tehát örömmel félgadják a — csángók.

Külföldi szemle.
Gladstone angol miniszter-elnök ellen a konservatív párt bizalmatlansági javaslatot adott be a francziákkal kötött egységesség miatt. Mint Londonból távirják, Gladstone nagy többségre számíthat és a javaslatot vissza fogják vetni. Ugyancsak Londonból közlik azon javaslat tartalmát, mely az egyiptomi pénzügyek rendezésére a londoni értekezlet elé terjesztetett. A javaslat szerint Anglia felelőséget vállal a megköntendő egyiptomi kölcsönért. Az adósságok kamatai leszállítanak. Az Egyiptomban levő angol csapatok költségei évenként 300,000 forintban állapítottak meg.

Boszniában és Hercegovinában nincsenek megelégedve a mohamedánok az új helyzettel. Többen vándoroltak Palestinába, hol gyarmatot alapítottak. Az elégedetlenek a török szultánhoz fordultak új hazáért. A szultán Palestinát ajánlotta. A gyarmat az ó-korbeli Cäsarea város romjai mellett emelkedik. Különben igen csekély terjedelmű. Körülbelül 20 közházból áll. A családok száma is csekély, noha azt állítják, hogy csak elpóstatni egy nagyobb karavánnak. Valószínű, hogy a gyarmat Konstantinápolyból fog benépesülni, mert Boszniában e pillanatban szüntelenek a kivándorlások. A kivándorlás okai az hozzák fel a bosnyák mohamedánok, hogy az okkupáció óta nem ök az urak Boszniában és egyenlő elbánásban részesülnek a keresztényekkel, a mi éppen nincs így.

A német birodalmi gyűlés bezáratása küszöbön áll. Még néhány kereskedelmi szerződés megvitatása van hátra.

A francia-alkotmány revizió kérdése nagyban foglalkoztatja a francia parlamentet. Ez legelőször belügyi kérdésre Franciaországnak. Ezek óta szakadásra vitte a köztársaságiakat. Ferry miniszterelnök javaslatának első tejeztet óriási többséggel elfogadták. A többi pont már nehezebben fog keresztül menni és a javaslat alighanem lényeges módosításokat fog szenvedni. Az alköztársaságia és a valódi radikálisok sok nehézséget gördítenek Ferry elé. Szóba került ismét Franciaország valódi uralkodó családjának helyzete. E kérdésnél a monarehikus érzelmelek szintén a kormány ellen tömörülnek.

Toulonban a helyzet igen szomorú. A kolera egyaránt szedi áldozatait. Az üzletek majdnem egytől-egyig zárva vannak és a kereskedelem évek mulva sem fogja kiheverni a csapást. A munkások közt most kezdődik az igazi nyomor, pedig a hatóság a kolera kiltetésekor segélyezési czélokra megszavazott 10,000 frank helyett már 15,000 frankot költött és a jótékony egyetek igen csekély pénzalappal rendelkeznek.

Marseilleben szintén pusztit a kolera s a helyzet a nagy hőség folytán nagyon rosszra fordult. A házakat tömördek szunyograj lei el. A hajózás teljesen be van szüntetve a vesztégár miatt. A lakosság közt nagy az elkéserevés; az utcákon falragaszok láthatók, melyeken azt követelik, hogy Ferry „akasztassék fel“, mert az ő tonkingi politikája hozta a kolera t Franciaországba. Egy családapa, kinek leánya tegnap egy órai betegeskedés után a kolera áldozata lett, a tengerbe vetette magát.

Kolera.
A körlehetetlen vén kaszás megzörrenté száraz esonjtait, aztán utra kelt hogy arason s keresztre és kereszt alá hányja az emberek százeit, ezreit.

A félelem borzalma jár előtte, temetés követi s fájdalom, gyász hullatja könnyűt utána.

Egy éve alig mulott, hogy Egyiptomban dühöngött a kolera, ma ismét annak ijesztő réme kísért, borzalomba ejtven Európa népet. Csakohgy ma félelünk nagyobb és kétségbejött, mert nem távolabb eső világrészben mutatkozik a „fekete halál“, hanem saját világrészünkben, Franciaországban.

Toulonban és Marseilleben ütötte fel meduza-fejét a pusztító halál e borzadalmas neme; naponta jönnek az ijesztő hírek a kolera pusztításairól. S a ragály nem hogy csökkenőben volna, hanem mindinkább terjed. Most már Olaszország tde és balzsamos levegője is meg van metélyezve.

Olaszország tőzomszedünk!
Mi a „fekete halál“-nak egyik országból a másikba surrani?
Nem csoda tehát, ha a félelem elfogja teljes valónkat.
S jobb félni, mint megijedni!
Tegyünk meg hát minden óvintézkedést jó előre.

A kormány tett ugyan már intézkedéseket, de ezek olyanok, hogy biz mellettük nagyon könnyedén belopózik a veszedelem s menthetlenül pusztulunk, vesztünk.

A kormánynak azon kell lenni, hogy a közegészségügyi rendszabályok az egész országban haladéktalanul a lehető leghatározottan fogantatosassanak.

Minden percnyi mulasztás vészthozó lehet!
Városunk hatósága már ülésezett e tárgyban, mint értesültünk, s megteszi intéz-

kedést, mely különösen a köztisztaság szem előtt tartásával, az étek egyszéges minőségbeni árusítására fog kihatni.

Ez kétségkívül üdvös.

Azonban nem elég, ha ez intézkedés kimondatván, csak theorában, illetve papíron marad, mint hatóságaink legtöbb intézkedése; hanem kell, hogy megfeszített erélyvel és szigorral végre is hajtaszék, mert csak így lehet előnyös foganatja.

De meg önmagunktól is sok függ.

Hogy a betegséget elkerüljük, főleg két életszabályt tartunk szem előtt: egyszéges levegő az egyik; mérsékelt életmód a másodikk regula.

Minden háziasszony azon legyen tehát, hogy a család lakószobája szellőztessék. Minden ember méréskelt életmódot folytasson. Keveset egyék, de jót; gyakran igyék, de egyszéges ital.

A betegséget kikerülni sokkal könnyebb feladat, mint belőle kiépülni.

Tegyé meg mindenki lelkiismeretesen a kötelességét és pedig inkább ma, mint holnap.

Jobb a bajt megelőzni, mint bevárni!

Apostolok oszlásakor.
Az iskola-évknek vége.
A tanterhek ajtajai bezárultak, a muzsák elhaggtattak s a tanuló ifjuság a szelőrösa minden irányába elszéledt, ki-ki hazra, hogy megpihenjen azon nagy munka után, melyet végezt tiz hónapon keresztül, buzgó szorgalommal és erős kitartással gyűjtögetve az ismereteket a tudományok mezéjén.

A munka nagy és nehéz volt, de annál édecsbb a megpihenés, a nyugalom, — különösen azokra nézve, a kik felfogták hivatásukat, ismerik a kötelesség teljesítésére szigorat és a jövő lebegeve lelki szemeik előtt: jól végezték a munkát.

Minden napnak meg van a maga kötelessége, terhe, csak le kell szolgálni s a ki leszolgáita, az nyugodt önértéssel pihenhet meg.

A ki pedig hanyag volt és mulasztott, arra azt mondja a diák-példabeszéd: qui perdidit numerum, incipiat iterum!

A bizonyítványok és értesítők kiosztattak, ezzel a számadás órája lelet.

A szülők számot vehettek s következtethettek: vajjon a gyermekeik kiképzésére hozott áldozat, számtalan kiadás illő viszonyban áll-e a várt s elérni kívánt eredménnyel?

Itt a mérleg!

Ha jó a bizonyítvány, ugy meg van a jóvő alapja vetve s bizton remélhet és tervezhet az illető; de ha rossz, akkor bár mily nagy anyagi áldozat sem adhatja meg a tudományos pályán az ifjunak a biztos jóvőt.

A tanárok véleménye legyen irányadó járól, hanem a „drága egyetlen“ jóvőjét akará megbeszélés tárgyává tenni.

Az előzmények kibányásával, térjünk át a kedves mamácska és az édes fucska közti páros beszédre.

— Lásd édes fiam, milyen gondos, előrelátó anya vagyok én rád nézve, már jóvendő belid et is kiszemeltem számodra.

— Megengedem, kedves anyuskáim, de . . . nekem . . . már . . . van . . . vagy akarom mondani, hogy . . . izé . . . Látja kedves mamus, még egészen ártatlanul (!) zavarba hozom önmagamamat. De minek is felesgetni ilyesmit.

— Jézus, Mária, szent József ne hagyj el! mit hallnak füleim? Ébren vagyok-e, vagy álmodom? Te gyönyörűséges szép mákvirágzás, te . . . Jaj! magamon kívül vagyok.

E váratlan pillanatban lépett be az öreg ur.

— A legjobbkor jössz, vagy mit is mondok . . . kedves jó öregem, halld csak, bámulj: fiad, ez a . . . képzeld csak, szerelmes valami, tudja Isten miféle romlott városi pestonkaba.

— De anyám! azt nem engedem, nem engedhetem, hogy olyan valakit sértegesen, kit nem is ismer.

— Te ilyen . . . te olyan . . . kezdi most meg egy oktavával főlebb az öreg, meg mentegemti mérsékelt meggondolatlan tettetted?

— De apám! . . .

— Némulj meg nyomorék, mert kitagadlak a házamból s akkor melhetsz gyalázatos mátkáddal a merre tetszik. Fel is ut, le is ut!

— Ez méltánytalanság, jogtalanság, igazságtalanság, ez alaptalan . . . kezdi ismét mentegetődni Muki.

— **Év végén.**
— Diák-bugyilárás. —
(Folytatás és vége.)
— Ifjú, Muki ifjú, keljen fel! Itt vagyunk már Czibakházán, suttog Jancsi az alvó felé háromszor is ismételve.
Beszélhetett Jancsi az ifjúnak, akár a dult fának! Biz nem igen látszott az ifjú részéről hajlandóság a felébredésre, sőt mi több, mely alvását még a káposzta csnspájz forrásakor hasonló hortyogással is illusztrálta.

— Ebadta lump diakja — bosszankodék magában Jancsi — iszom én nálad nélkül is, amennyi csak köll!
Ivott is Jancsi többet is, mint a mennyi köllött volna. Be is pityázt, Isten igazában ugy, de ugy, hogy . . . a két szürke a megmondhatója.

Ezeregy szerencse, hogy épen dél felé lévén az idő, a falu népei, tehát Berkyék is, nem ácsorogtak oda kin s így nem láthatták a kedves jelöltet; különben, ki tudja, mi lett volna az ily látomány következménye?!

Sokat mondok, ha másfélórát említek és a kedves egyetlen, Szedresbe érkezett. Minden baj nélkül behajtott Jancsi nagyságos idős Gócsy János kir. tanácsos s főszolgabíró ur portájába.

Mint az egerek a maeska távollétét: ugy érezte meg Muki az íthont. Felébredt, leszállt a kocsirol, bement a szülők házába, hol apa, anya részéről tárt karokkal fogadtatt.

Eztán megkezdődött az általános csókolózás . . . majd meg a kérdések és feleletek egész halmazával ostromolták a „drága“ családtagot. Stb . . . stb . . .

Év végén.
— Diák-bugyilárás. —
(Folytatás és vége.)
— Ifjú, Muki ifjú, keljen fel! Itt vagyunk már Czibakházán, suttog Jancsi az alvó felé háromszor is ismételve.

Beszélhetett Jancsi az ifjúnak, akár a dult fának! Biz nem igen látszott az ifjú részéről hajlandóság a felébredésre, sőt mi több, mely alvását még a káposzta csnspájz forrásakor hasonló hortyogással is illusztrálta.

— Ebadta lump diakja — bosszankodék magában Jancsi — iszom én nálad nélkül is, amennyi csak köll!
Ivott is Jancsi többet is, mint a mennyi köllött volna. Be is pityázt, Isten igazában ugy, de ugy, hogy . . . a két szürke a megmondhatója.

Ezeregy szerencse, hogy épen dél felé lévén az idő, a falu népei, tehát Berkyék is, nem ácsorogtak oda kin s így nem láthatták a kedves jelöltet; különben, ki tudja, mi lett volna az ily látomány következménye?!

Sokat mondok, ha másfélórát említek és a kedves egyetlen, Szedresbe érkezett. Minden baj nélkül behajtott Jancsi nagyságos idős Gócsy János kir. tanácsos s főszolgabíró ur portájába.

Mint az egerek a maeska távollétét: ugy érezte meg Muki az íthont. Felébredt, leszállt a kocsirol, bement a szülők házába, hol apa, anya részéről tárt karokkal fogadtatt.

Eztán megkezdődött az általános csókolózás . . . majd meg a kérdések és feleletek egész halmazával ostromolták a „drága“ családtagot. Stb . . . stb . . .

Év végén.
— Diák-bugyilárás. —
(Folytatás és vége.)
— Ifjú, Muki ifjú, keljen fel! Itt vagyunk már Czibakházán, suttog Jancsi az alvó felé háromszor is ismételve.

TÁRZA.
Margit levele.
Rózsapapír, csipkés szegély.
Borítéka virág-pecsét.
Mintha angyal írt volna rá,
Minden vonás finom, gyengéd.
Apró betű, szapora sor,
Ez az ő írása —
Elrejtözve olvasgatom,
Hogy senki se lássa.

Mennyi szép szó, mennyi varázs!
Minden szava üdvöi ígér,
Elképrázik belé a szem,
Mig a sorok végére ér. —
Olyan ez mint a színmézből
Készített csal-étek.
Kívánatos, ize édes —
Ah! de gyilkos méreg.

Bettögetem, olvasgatom,
Elmerülve hosszan, csendben.
S szememből a gyönyöző köny
Ki-kicsordul, le-lecsppen.
Eszembe jut boldogságom
Hulló csillag-fénye,
Bágyadt lelkeim, fájó szívem
Egykori reménye.

Boldogak, kik buzgón hisznek!
A szentírás erre tanít;
Buzgón hittem, ah! de engem
Csalódásba ejtett a hit,
Ugy jártam, mint a hajós, kit
A szírné-hang leköst
S a szirt alatt sírját leli
Hab és hullám között.

Hitem, biztam szép szavában,
Éltetett a legszebb remény —
S ő kacagva tova lebbent
S hajótörést szenvedtem én!
Szertezuzva boldogságom,
Üdvöm semmivé lett . . .
Sebzett szívvel, tört lélekkel
Örök gyász az élet.

Rózsapapír, csipkés szegély.
Borítéka virág-pecsét,
Mintha angyal írt volna rá,
Minden vonás finom, gyengéd.
Apró betű, szapora sor,
Ez az ő írása —
Elrejtözve olvasgatom,
Hogy senki se lássa. . . .

Várady Ferencz.

Leánykámhoz.
Magam se' tudom miért? de körödbe'
Oly szórakozott s elfogult vagyok,
Elmerengve bámulok szép szemébe'
Hol olyan büvös két csillag ragyog . . .

Némán hallgatom ajkad kacagását,
S gyönyörrel nézem karcu termeted',
Hallom szívednek lázas dobogását, —
Majd meg föleslendí pajkos éneked.

S a kis szobácska dalod visszazengi,
S kicsiny kanáríd örvend a bohó,
Elhallgatásálk én is, mig alattam
Szét nem szakadna a vén földgolyó . . .
(Budapest, 1884.)

Király Kálmán.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy öz. Kóra Istváné, és nyugodtszenterzsébeti ref. egyház végrehajtható, Kóra István végrehajtást szenvedő elleni 18 és 50 tőke-követelések és jár. iránti végrehajtható ügyében a szentlőrinczi kir. járásbírósaág területén levő Nyugodtszenterzsébeten fekvő, a ny.-sz. erzsébeti 282. sz. tjkben felvett 8. sz. közös ház, udvar és kert 1/2 telekre az arverést 1008 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi szeptember hó 4-ik napján délelőtti 10 órakor megtartandó nyilvános arverésen megállapított kikiáltási áról is eladati fog.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Nagy János és Nagy József végrehajtható, Ferenczi Gábor és neje végrehajtást szenvedő elleni 36 fnt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtható ügyében a szentlőrinczi kir. járásbírósaág területén levő a katádfai 39. sz. tjkben felvett 28. sz. ház, udvar és kert 160 fnt és 1/2 telek ingatlanra az arverést 441 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi szeptember hó 3-ik napján délelőtti 10 órakor Katádfa község házánál megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikiáltási áról is eladati fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becserének 10%-át vagyis 100 fnt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1. 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átjuttatni.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becserének 10%-át, vagyis 16 és 44 fnt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átjuttatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóságnak 1884. évi június 20-ikán tartott üléséből.

Kelt a pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóságnak 1884. évi június hó 20-ikán tartott üléséből.

Kiadta
Dr. Ballus Zs.
kir. törvényszéki jegyző.

Kiadta
Dr. Ballus Z.
kir. törvényszéki jegyző.

Szénsavdús, természetes égv. asztali víz; hathatósan bizonyult a légzési szervek és gyomor bántalmáinak.



KRONDORFI
Savanyú-Kút
STEFANIA
Koronahercegznő
forrás.
Triest 1882
arany érem.

Kütvállalat
Kahl és társa
Krondorfban.
Carlsbad mellett.
Főraktár Pécssett:
Frankfurter Albert útnál.

161. (15-7)

ELADÓ!
A Mária-utczában,
a 31-ik számú ház,
uj minőségben, szabad kézből eladó.
Hol? Megmondja a kiadóhivatal.
Tanoncz
felvétetik Blauhorn Antal
kereskedésében
Pécssett.

Mária-celli gyomor-cseppek
jeles hatású gyógyszer a gyomormin-den bántalmai ellen
és fölülmulthatatlan az ét-vágyhiány, gyomor-gyengeség, rosszszagú lehelet, szelek, savanyu felbűfögés, kólika, gyomorhurut, gy. morogás, hűgkő-kepződés, túlságos nyalkaképződés, sárgaság, udvar és hányás, fűfűzés (ha az a gyomorból ered), gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilliszta lepé májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.



Egy üveges ára használati utasítással együtt 35 kr.
Kapható: Pécssett Balás Úton, Kovács Mihály és Sipicz István gyógyszerészek áruknál.
Szigetvárot: Visy Sándor gyógyszerésznél.
Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárán és kereskedésében.
Központi székhely: raktár nagyban és kicsinyben. 205. (13-1)
BRADI KÁROLY.
az „Orangyálhoz” címzett gyógyszerárán Kremzierben, Morvaországban.

Háizsükségletek és fehéreművarráshoz,
valamint
szabók, cipészek,
nyereggyártók, kalaposok,
kárpatosok stb. számára.
AZ
eredeti Singer varrógépek,
minden más gyártmány előtt
kitűnnek
mechanismus tökéletessége,
egyszerű szerkezet, könnyű
kezelés, felülmulthatlan
munkaképesség és nagy tar-
tosság által.
NEIDLINGER G.-nél
Pécs, Ferenczi-utca 6. sz.

Alulírott batorodom
festő- és mázolás-lüzletemet
a t. cz. közönség becses figyelmébe tiszteletteljesen ajánlani.
Elvállalok minden a festés és mázolás körébe tartozó munkákat u. m.: templom-, szoba-, czég-festést, mázolást és fa-erezést. — Folyton a legújabb és legesinosabb szőnyeg- és mennyezet-minták birtokában, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden megrendelést, a legegyszerűbbtől a legzavdagabb kiállításig, pontosan és olcsón teljesíthetek. Az általam készített munkák tisztasága, csinosasága és tartosságáért a felelőséget minden tekintetben magamra vállalom.
IFJ. BUDAY
Pécssett, József-utca 35. sz.
199. (10-2)

GROSSMANN & RAUSCHENBACH
ELSŐ MAGYAR
GAZDASÁGI GÉPGYÁRA
BUDAPESTEN.
Főraktár:
GROSSMANN & RAUSCHENBACH
DOMBOVÁRT.
164. (12-8)
Mint különlegességet gyárt:
eséplőgépeket
kézi- járgány- és gőz-
hajtásra.

Mezőgazdasági gépraktár
ROSENTHAL B. és FIAI MOHÁCSON
Fizetéses kölcsönök mellett
Valamennyi gép és gépezet egy áron adhatók el.
Van szerencsésük a n. é. földirtokos közönségnek a gazdagon felszerelt, nagy választékú, legjobb gyártmányú mezőgazdasági gép-raktárukat, u. m.: **gőzcseplőgépek, járgány- és kézi cseplőgépek, szecskavágók, kukoricamorszók, réparágók, konkolytisztítók, darutók, ekek, vetőgépek, borsajtók- és szőlő-szúrókat, nemkülönben: gépalaktrészek, flum gépoták, gépszűjak- és vízmentes ponyvákat stb. stb.** becses figyelmébe ajánlani.
Számos elismerő nyilatkozatok a mezőgazdasági gépekről állanak betekintés végett rendelkezésre.
148. (10-10)

Különösen figyelemre méltó
a hírneves **dr. FORTI-féle SEB-TAPASZ,**
mely rendkívül győzereje, oszlató, érelő s fájdalomcsillapító hatása által leggyorsabb, legbiztosabb s egyszerűsége miatt különösen különböző bajokban. Ily bajok a torok-gyulladás, légszűrés, borkés-barnaság, hátrás-gyík (Croup, angina), mindennemű megsejtések, harapás, szúrás, vágás vagy égés által támadható sebek, megforrázások, darázs- vagy méh-szúrások, konok, fekélyek, zuzatások (contusiók), meglepő gyors fájdalomcsillapítással — rögzített daganatok, gümők, tályogok, pokolvar, (carbunculus pustula maligna), megkeményedések, gonyedések, vérelécek, minden mirigybetegségek, görvölés fekélyek, fagy-daganat, ujféreg, kórörméreg, valdus, tagszivacs, coenszú, kifélezés és megrendülés, helyi csusz; továbbá szülés folytáni lábfelfakadások és sebek, fájós, fekélyezett vagy már genny nőt mell. — Sok nő már csírában volt emiatt, a különben elkerülhetetlen életveszélyes sebészi műtét mellőzéseivel — egyedül ezen jeles sebtapasz használata által menekült meg. Végre a testbe teljesen bemélyedést bármennyű szálka vagy darázs és még fullánkjá ceupán ezen tapasz rövid idői használata folytán annyira előtűnik, hogy az után a testből közönségesen szabadkézrel, sebészi műtét és fájdalom nélkül könnyen kihúzható, mire a seb gyógyulása nemcsak számos s különös kívánatra bármikor felmutatható bizonyítványai által már régen a legfőbb mértékben elismert — rendkívül s legkülönösebben esiekben megpróbált hatásáról és feltűnő sikeres eredményeiről fogva, melyek használatát által még elavult-bajokban is elérnek, jól megalapított s elterjedt híret kétségbevonhatatlan igazolja. Legkiseb csomag ára 35 kr., nagyobb csomag 50 kr., legnagyobb csomag 1 fnt, használati utasítással együtt, postán 20 kral több. Egy fntnyi csomagnál kisebb szállítvány nem teljesíthető. Központi küldeményező raktár Pesten Török József gyógyszerész úrnál, Király-utca 12. sz. a. Továbbá kapható: Pécssett Sipicz I. gyógyszerész úrnál.
A t. cz. gyógyszerészek urak, kik raktár elvállalni hajlandók lennének, felszólít-tatnak, miszerint e részben ajánlatható ezen gyógyszer készítőjéhez, **FORTI LASZLO**-hoz ezimozve: (Budapest, I. ker., vár. Nándor-utca 3. sz.) beküldeni sziveskedjenek, kik megrendeléseket is pontosan teljesít.
169. (12-4)
Vidéki bérmentes levelek általi megrendelések az árak készpénzben beküldése vagy postai utalvány vagy utánvét mellett üstént és legpontosabban teljesíthetnek.

"Madarász" Orvosi bizonylatok GYÓGYFORRÁSRÓL.
Elongys tulajdonsága valamennyi székletes vizek között, — vegyi alkotásának szerencsés összetétele kevés szabad szénas, de gazdag, ígik költött szénas tartalmú.
Dr. Korányi Frigyes egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatáson találtam a légtan és gyomorvált-különböző eséklyébe szabályszerű tartalmú, a Seltert, Kaldem, Vichy- stb. vizektől szerves izgatástól kell tartani, a szénasany dúsabb vizek fölött előnyösebb.
Dr. Gebhardt Lajos egyetemi tanár, Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásnak bizonyult a légtör-alkatn más ásványi kórházban alig rendelkeztek, — eséklyé szabad szénas tartalmú, hogy jelenleg rokon-sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltert, Giesshabill, Gleichenbergi vizeknek használata határozottan káros volna.
Dr. Navratil Imre egyetemi tanár, Török, gőz-, légsz- és borbetegségekben igen jó, kiváló hatású pedig akkor, egyetemi tanár, Giger-, tüdő-, gyomor, vízhiányt okozó vizek, mint a Seltert, Gleichenberg, Giesshabill, Elonyé, hogy a betegnek élvezetétől leszak, s hogy sem bevezet, sem befűldegetve, a fejében vagy tüdőben nem okoz semmi vertorlatot.
Dr. Kétyi Károly egyet. tanár. Légtör, emésztő-szervek hurutos bántalmait jól eredményel alkalmaztam, Gleichenberg, Giesshabill vizek fölött kisebb szénas tartalmú, mint a fentebb említett vizek.
Dr. Barbás József Rókus-kórház főorvos. Légtör, emésztő- és vizező-szervek hurutos bántalmait bátran alkalmaztam, melyeket én „Margit”-forrás” alkalmazása által a legutak iddít hurutos bántalmait tapasztaltam, hivata érem magamat ezen betegem által kedvesem fogyasított és jól tört gyógyvizet a legsűrűsében ajánlani.
Görbersdorff, 1879. márczius 18-án.
Dr. Bamberger Henrik egyetemi tanár, udvari tanácsos. Légtör, emésztő-szervek iddít hurujánál Seltert-, Giesshabill- és Vichy-vizekkel.
Dr. Duchek András egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes ízénél fogva ajánlható a légtör és emésztő-szervek kórállapotainál.
Ez idő szerint Európa legelső és legkiseb „Margit”-forrás gyógyhatású-gaotabb földtörök Kimmatus gyógyintézet **Görbersdorff** — Sok oldallal legelőszörű eredmények alapján, melyeket én „Margit”-forrás” alkalmazása által a legutak iddít hurutos bántalmait tapasztaltam, hivata érem magamat ezen betegem által kedvesem fogyasított és jól tört gyógyvizet a legsűrűsében ajánlani.
Görbersdorff, 1879. márczius 18-án.
Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.
Kizárólagos ÉDESKUTY L. magy. kir. udvari szállító-főraktár Budapestben.
Kapható azonkívül minden gyógyszerárban, fűszer-kereskedésben, szálló-dában és vendéglőben.